



松之門控設備股份有限公司董事長

游金松 以專精成就卓越

從 23 歲創業以來，游金松深知唯有專精，才能成為卓越的一分子，多年來，只專注做一項產品——門控。目前松之門控擁有國內外百項發明專利，躋身全球門控製造大廠之列。至於一生成就的推手，游金松直言就是臺北工專……。

「**當**別人問我，從臺北工專畢業後到現在，**當**我會什麼？我都告訴對方，我只會做一件事情，就是關門。」談起自己致力一生的事業，松之門控設備股份有限公司董事長游金松話說得俏皮，然而從 23 歲創業以來，他深知唯有專精，才能成就卓越。

40 多年來，游金松只專注做一項產品，就是門控。他所帶領的設計與製造團隊，提供的門控設備不僅能關得滑順無聲，在面對祝融無情來襲時，還能提供防火門自動關閉、阻隔煙霧的救命功能，讓受困民眾能爭取多一點逃生的時間與機會。如此先進的技術，加上工業 4.0

的設置，松之門控不僅擁有國內外百項發明專利，也躋身全球門控製造大廠之列。

臺北工專是一生成就的推手

一生的成就，如今已經耳順之年的游金松從回憶中抽絲剝繭，腦海裡第一個浮現的推手，是如今名為臺北科技大學的前身——臺北工專。

「臺北工專在那個年代，無疑就是一個品牌。」游金松永遠記得，身處在清寒的家庭環境中，食衣住行樣樣都得勤儉，但在他確定錄



取臺北工專時，父親卻開心地四處籌錢，請來辦桌師父煮了幾桌豐盛好菜，邀請親朋好友一同前來分享喜悅。

考上臺北工專，無疑是領著游金松走入美夢中，他笑言，畢業之後，頂著學校的盛名，找工作上可謂無往不利，「每天都有 6、7 封信等著要我去面試，這也讓我變得更有自信。」

當時，游金松一心想著創業，找工作只是為了探訪市場、尋找未來目標，一進到公司後，只要覺得公司的產品沒有未來性、老闆沒有野心，他便會毫不猶豫地轉身就走。有時上午一個工作，下午就又換了一位老闆，畢業服役後，一年間換了上百位老闆，吸收了生產、銷售、研發的創業基礎經驗。

23 歲時，在偶然的機會裡，發現油壓關門器很適合個人創業，經最後一位就業老闆的同意，招募 16 位股東，籌資 160 萬元新臺幣，承租大約 30 坪的透天厝，開始實現艱辛有趣、卻如雲霄飛車般的創業夢想。

談起邀約股東的人數之所以如此多，游金松坦言，這是分散風險的妙方，「萬一創業失敗了，股東們可以共同承擔風險，減輕傷害壓力，主要工作由股東負責，也能更盡責、更有效率，不

▶ 卓越心法

人的能力有限，樣樣做，便會樣樣不精；唯有集中力量鑽研，才能有所突破，成為世界的領導者。

計付出，共同完成創業目標。」

笑言自己運氣不錯，創業未曾有過失敗，過程中臺北工專所帶來的影響，直至今日都還在點滴發酵。

集中力量，專注耕耘單一領域

「這是一所百年名校，我們在做生意時常常遇到校友。」坦言人脈也是事業成功的關鍵養分，游金松開懷地表示，除了結交不少商場上的好友之外，臺北工專給他的自信自始至終都未曾散去，「到現在只要提起我是臺北工專畢業的，每個人都會豎起大拇指說『好』！」

學校給的光環沒有讓游金松迷失方向，他付出一生的謹慎，勤勤懇懇地鑽研。因為他始終堅信，人的能力是有限的，如果樣樣都做，便會樣樣不精，「就像我們手掌壓在一面鼓上，你要打破它，鼓皮沒破，手已經受傷了；但如果是拿針插下去，輕而易舉就可以把鼓刺破，因為你集中的力量都在那個點上面。」

游金松的專精與投入，讓他成為此領域的專家，但他並沒有因為掌握獨門技術而懈怠，「我必須要不斷地改善、精進，才能永遠立於不敗之地，也才可以超越自己所創造的卓越。」

TAIPEI
TECH



我是卓越

游金松

65 年畢 / 二專機械工程科

TAIPEI
TECH